  La integración de un ciego o disminución visual en una Biblioteca Popular, es un derecho y forma parte del concepto global de educación de calidad. Requiere de una experiencia flexible que se adapte a las necesidades de todos con respuestas alternativas que respeten los diferentes tiempos de los asociados. Desde las diversas instancias de discusión y consulta surge la construcción, lenta pero de significativa importancia, de nuevos paradigmas que generalizan el concepto de necesidades educativas especiales como lo son las Bibliotecas Populares de toda la nación.
Además esta biblioteca profundiza la atención de niños con necesidades educativas especiales relacionadas con discapacidad visual y propone cambios que afectan la forma de pensar y de ver las cosas. Se pone énfasis en la urgente necesidad de introducir conocimientos sobre recursos y estrategias que lleven al asociado a valorar y sensibilizarse ante el tratamiento de la diversidad.
Es por ello que debemos cortar con los mitos sociales que nos involucran en forma directa y ver más allá de la realidad social. Anunciaremos algunas concepciones erróneas sociales. El significado de la ceguera hoy en día transcurre a través de los distintos pensamientos, por ejemplo:

· Pensar que la persona discapacitada visual carece totalmente de visión, sin tener en cuenta que la mayoría de esta población responde a estímulos visuales, como la luz y oscuridad, sombras y movimientos de objetos. 

· Considerar a las personas según su visión incluyéndolas en dos grupos diferentes; en el de las con visión normal y en el de los ciegos, sin tener en cuenta matices intermedios, como es el caso de la persona con baja visión. 

· Tomar a la persona con discapacidad visual como "enferma", entendida ésta como un ser incapaz de llegar a un grado de independencia similar a la que tiene una persona con visión normal. 

· En la sociedad existe un sentimiento de desagrado por las diferencias, una cierta impaciencia hacia las personas que presentan problemas y un temor a la ceguera que se desea evitar. 

· Un gran número de personas tiene hoy muchas de las mismas actitudes para con el ciego que las que se desarrollaron durante la época bíblica. Estas creencias acerca de la ceguera la considera como la catástrofe final; y a la persona ciega como alguien desdichado, amargo, condenado e indefenso. 

· Al ciego se le asigna un estatus social inferior, por ende se establecen ciertas actitudes para con ellos: la piedad, la conmiseración y la generosidad. 

· Una vida de ceguera es considerada una vida de oscuridad, horror y pecado. 

· La actitud más destructiva para con el ciego deriva en la negación general de sus capacidades.  

· Muchas veces se considera que la persona ciega tiene "un sexto sentido", entendiendo a este término como un reemplazo por la pérdida de visión. 

La importancia de describir dichas concepciones reside en cómo las mismas incluyen en la actitud que tienen las personas hacia la persona ciega y su vinculación con ella.

Enunciaremos algunas causas de la pérdida de la visión

DEFICIENCIA VISUAL LEVE: posee una capacidad visual que le permite ser educado como la persona con visión normal, utilizando medios y procedimientos adecuados a su disminución
HEREDITARIA: es el déficit visual que se genera como consecuencia de la transmisión genética

CONGÉNITA deviene durante la gestación (por enfermedad tales como rubéola o toxoplasmosis) o en el momento de nacer.

ADQUIRIDA: se produce posteriormente al nacimiento, ya sea por quemaduras, accidentes domésticos, traumatismos, infecciones, etc.
Tipos de ceguera 

CEGUERA PARCIAL: es aquella persona que ve con baja visión o no tiene la suficiente capacidad de tener una buena visión y se ven obligados a usar anteojos para tener la visión excelente. 

CEGUERA TOTAL O COMPLETA: es aquella persona no ve ni siente absolutamente nada, ni siquiera luz ni Flash (resplandor)
Objetivos principal de la biblioteca popular es:
 
1- Brindar a las personas ciegas y/o disminuidas visuales información y orientación, que les permita realizar una integración complementaria además de las educativas; permitiendo el acceso a las nuevas  tecnologías, contribuyendo a su pleno desarrollo personal y cultural favoreciendo su plena inclusión social. 

2-Ofrecer los soportes necesarios que les permitan a las personas con dificultad visual la utilización del libro parlante, para si poder complementar sus tareas escolares, a través de casettes o CD´s. 

3-Incentivar a otras instituciones de la comunidad a que todo se puede con mucho esfuerzo y a pulmón. No es una tarea fácil, pero tocando puertas se puede lograr los objetivos planeados.
4-El principal objetivo de la Biblioteca Popular es la integración con distintas instituciones educativas, trabajando en conjunto con el programa educativo, para sí poder dar lo mejor y construir una mente flexible y abierta a la incorporación cultural.
